

市公交公司新建三座洗车平台，确保市区1700余辆公交车——

一趟一清扫 一天一清洗

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞）昨日，记者自市公交集团了解到，为给市民提供洁净舒适的乘车环境，确保市区78条公交线路1700余辆公交车“一趟一清扫、一天一清

洗”，市公交集团在原有四座洗车平台的基础上，投入120余万元，分别在特变电工、衡山科学城和中亿汽贸城再建三座洗车平台。

市公交集团有关负责人告诉记者，

三座平台从安装到投入使用一共需要12天。先期安装的特变电工洗车平台将于明日投入使用。预计8月31日前，另外两座洗车平台将完成安装并投入使用。

大快人心！

为31名劳动者追回欠薪17万余元

高新区公安连破拒不支付劳动报酬案

本报讯（记者 姚永军 通讯员 周礼荣 实习生 贺蓉蓉）近日，市公安局高新区分局破获一起拒不支付劳动报酬案，刑事拘留1人，为24名劳动者追回欠薪12万余元。8月20日，高新区分局组织了追回工资发放仪式。

7月，市公安局接到市人力资源和社会保障局移交的案件：某餐饮店的法人代表李某（男，42岁，湖南郴州人）经营的中西茶餐厅因经营不善于2018年12月29日关停。李某共拖欠林某、刘某等24名劳动者工资共计12万余元。市人社局多次电话通知犯罪嫌疑人李某，李某皆拒不理会，李某的行为已构成拒不支付劳动报酬罪。

市公安局将此案交给高新区分局办理。高新区分局治安大队立即立案侦查。办案民警一方面给李某家属进行法律政策宣讲，敦促李某投案自首；另一方面积极上网追逃。8月8日，犯罪嫌疑人李某被抓捕归案。

目前，犯罪嫌疑人李某已被高警方依法刑事拘留。李某家属于8月20日将拖欠的12万余元欠薪交付高新区分局。当天，该局就将欠薪全部发放到位。

又讯（记者 姚永军 通讯员 苏敏 实习生 贺蓉蓉）近日，市公安局蒸湘分局治安大队破获一起拒不支付劳动报酬案，为7名受害群众追回劳动报酬5万余元。目前，犯罪嫌疑人张某已被取保候审，案件正在进一步侦办中。

胆子真大！

借他人证件开套牌车上路

周某某被行政拘留七日，罚款8000元

本报讯（记者 姚永军 实习生 贺蓉蓉）8月19日，市公安局交警支队特勤大队查获一台悬挂湘D2Cxx7号的套牌白色福特小车，借他人证件无证驾驶的周某某被行政拘留七日，罚款8000元。

特勤大队对假套牌车辆开展专项打击时，发现一台悬挂湘D2Cxx7号的白色福特小车有套牌嫌疑。大队立即安

排机动车中队民警在该车经常通行线路上进行布控。8月19日，布控民警在石鼓区五一工商银行旁将嫌疑车查获，当场在车上发现粤TRKxx6号原车牌。驾车男子自称“赵某某”，对套牌事实供认不讳，并出示一本名为“赵某某”的A2驾驶证。民警对驾驶证进行查验后发现该本驾驶证已被注销，且驾驶人照片也被替换为驾车男子。



越野车霸占公共通道两年了

位于红湘北路55号地段

本报讯（记者 胡亚华）“这辆黑色越野车停在这里，纹丝未动已达二年之久。”连日来，红湘北路居民致电本报反映，一辆越野车泊停在院落的公共通道内，妨碍居民出行，影响正常的卫生清扫。

昨日下午，在红湘北路55号地

段附近，记者发现一辆未悬挂车牌的黑色越野车停在这里，纹丝未动已达二年之久。连日来，红湘北路居民致电本报反映，一辆越野车泊停在院落的公共通道内，妨碍居民出行，影响正常的卫生清扫。

色的越野车泊停在这里长达年之久。当地群众呼吁，有关职能部门应及时介入调查，查明车辆主人，责成车主及时挪动车辆，还道于民。



谜团揭晓！

香樟树莫名枯死？原来是白蚁作梗

珠晖区园林绿化所及时处理，消除安全隐患

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 文仕春）湘江东路一棵胸径达40公分的香樟树长势衰弱，枝枯叶黄，究竟是何因导致这株生长在湘江东岸外滩的风景树猝然枯死？21日，珠晖区园林绿化所组织力量对枯树锯切“诊断”，大香樟猝死谜团终于被揭开，树干内惊现大蚁巢，施工人员迅速对这棵危树进行处理，及时消除了安全隐患。

当日上午10时许，在湘江东路与明清路交汇处、湘江东路388号地段附近，珠晖区园林绿化所组织工作人员，利用油锯对高约14米的大香树进行锯切处理。记者现场看见，油锯切断面惊现直径达25公分的空洞，一团呈蜂巢状的黑褐色团状物自洞中滚落出来，大量白蚁涌出，四处纷飞。“这是典型的树心巢，蚁王及蚁后静躺在巢穴

内。”市白蚁防治所专家对蚁巢初步鉴定后认为，白蚁在大香樟树干内筑巢已达8年以上，这棵大树恰巧位于交通次干道交会处，若不及时处理，可能导致树木倒伏、毁车伤人等事故。白蚁防治技术人员通过安装诱杀箱等办法，将白蚁一网打尽。珠晖区园林绿化所表示，将对辖区内的危树展开地毯式排查，一旦发现白蚁，及时处理。

前车之鉴

——北京交通大学“12.26”实验室爆炸事故警示

2018年12月26日上午，一阵剧烈的爆炸之后，在北京交通大学东校区环境工程实验室，3名学生（2名博士生、1名硕士生）的心脏永远停止了跳动。

根据媒体发布的消息，当日，北京交通大学市政环境工程系学生在东校区2号楼环境工程实验室进行垃圾渗滤液污水处理科研实验期间，现场发生了爆炸。

“为科学献身”是一种崇高的精神，但在高校这样一个求知的殿堂内发生如此惨烈的事故，却令人惋惜。作为使用频率最高的科学实验场所，近年来，高校科研实验室的安全事故并不少见，尤其是化学实验室，已成为实验安全的“重灾区”。“12.26”事故的前车之鉴，值得我们所有人深思。

科学实验变成了“噩梦”

事发项目为北京交通大学垃圾渗滤液污水处理横向科研项目，目的是制作垃圾渗滤液硝化载体。

垃圾渗滤液硝化载体制作流程分为两步：第一步，通过搅拌镁粉和磷酸，生成镁与磷酸镁的混合物；第二步，在镁与磷酸镁的混合物内加入镍粉等其他化学物质生成胶状物，并将胶状物制成圆形颗粒后晾干。

2018年2月至11月期间，项目负责人北京交通大学土木建筑工程学院李德生教授先后开展垃圾渗滤液硝化载体相关试验50余次。11月30日到12月17日，事发项目所用镁粉、磷酸和过硫酸钠，搅拌机陆续到货，被运送到环境工程实验室存放。

12月23日，李德生带领7名学生在实验室对镁粉和磷酸进行搅拌反应，未达到试验目的。

12月24日、25日，实验继续进行，李德生带领学生尝试使用搅拌机对镁粉和磷酸进行搅拌，生成了镁与磷酸镁的混合物。并将生成的混合物加入其他化学成分混合后，制成圆形

颗粒。

12月26日上午9时许，有6名学生按照李德生安排陆续进入实验室，准备重复24日的操作。视频监控录像反映：当日9时33分21秒，实验现场出现强烈闪光；9时33分25秒，再次出现强烈闪光，并伴有大量火焰，随即视频监控中断。

事后调查的结论是：学生们在使用搅拌机对镁粉和磷酸搅拌、反应过程中，料斗内产生的氢气被搅拌机转轴处金属摩擦、碰撞产生的火花点燃爆炸，继而引发镁粉粉尘云爆炸，爆炸引起周边镁粉和其他可燃物燃烧，造成现场3名学生烧死。

实验室安全事故高发

事实上，北京交通大学的这起实验室事故并非孤例。仅从媒体公开报道上看，国内几乎每年都有类似安全事故发生，包括北大、清华等著名高校都在事故名单上。

2015年12月18日10点，清华大学化学系实验室发生一起爆炸事故，一名博士研究生在实验室内使用氢气做化学实验时遭爆炸身亡。事发后，清华大学化学系将每年12月18日设为安全教育日，并表示“永远把安全放在第一位”。

从客观上来看，设备老化、设备故障失灵或是造成实验室事故不可忽视的原因：各种电器设备在开、关和短路时往往产生火花，与易燃气体接触以后，极易发生火灾。实验后插座不拔或内没有人员。一年之内，北大经历了两次实验室安全事故。

例如2009年12月中旬，国内某大学某院士的化学实验室发生冰箱爆炸且引起着火，幸好扑救及时，未造成大的损失。事后查明，这是因为实验室冰箱年代久远，电路出现故障以后，引起冰箱内的易燃溶剂产生爆炸。

一项基于2010年至2015年国内外高校95起实验室事故（中国大陆高校占66起）的分析得出相似结论：爆炸与火灾占68%，泄露占12%，生物安全

……

多原因导致安全事故

作为教书育人的学校，类似的实验室安全事故，往往给学校和社会造成了难以弥补的损失。科研实验特别是化学实验本身就具有一定风险性，实验人员操作失误、实验设备故障或老化甚至是天气原因，都可能带来十分严重的后果。

从主观原因上来看，不少实验室事故，是因为参加实验的学生不按流程规范操作，或者顺序混淆、操作失误导致的。例如配制溶液时，错将水往浓硫酸里倒，或者配制浓的氢氧化钠时，未按规定等冷却就把瓶塞塞住摇动，往往会发生爆炸。

具体到“12.26”事故中，违规开展试验、冒险作业，是导致爆炸发生的重要原因。事发科研项目负责人违规试验、作业，违规购买、违法储存危险化学品，违反《北京交通大学实验室技术安全管理规定》等规定，未采取有效安全防护措施，未告知试验的危险性，明知危险仍冒险作业。北京交通大学土木建筑工程学院对实验室安全工作重视程度不够，未对申报的横向科研项目开展风险评估，亦未按学校要求开展实验室安全自查。

从客观上来看，设备老化、设备故障失灵或是造成实验室事故不可忽视的原因：各种电器设备在开、关和短路时往往产生火花，与易燃气体接触以后，极易发生火灾。实验后插座不拔或内没有人员。一年之内，北大经历了两次实验室安全事故。

例如2009年12月中旬，国内某大学某院士的化学实验室发生冰箱爆炸且引起着火，幸好扑救及时，未造成大的损失。事后查明，这是因为实验室冰箱年代久远，电路出现故障以后，引起冰箱内的易燃溶剂产生爆炸。

一项基于2010年至2015年国内外高校95起实验室事故（中国大陆高校占66起）的分析得出相似结论：爆炸与火灾占68%，泄露占12%，生物安全

占11%，中毒占2%，其他占7%。触发安全事故的主要原因也是违反实验操作规程或实验操作不慎，占事故总数的52%，导致人员死亡占40%，受伤或中毒占65%。

管理比实验还重要

纵观人类历史上的理化试验，安全与危险一直是无法回避的话题，不少科学家更是深受其害——居里夫人做实验时曾经被炸伤；诺贝尔为了研究炸药，经历了无数次爆炸事故，甚至失去了自己的亲人。

有化工专家认为，化学实验之所以危险，是因为大部分有机试剂都是可燃的，操作不当非常容易着火甚至爆炸，但实验恰恰又带有一定的学习探索性，有些相对不规范的操作没办法避免。而正是由于实验室的危险性，在化学实验特别是危险实验之前，学校都会进行相关培训，这种培训并非走马观花式的讲解，也不是只进行一次两次，而是系统性的课程，甚至比实验本身还要重要。

作为治本之策，严格的实验室管理制度更是安全的守护神。北京交通大学“12.26”事故之后，教育部进一步出台细则，一是全方位加强高校实验室安全管理。实现分级分类管理，加大实验室基础建设投入；明确各实验室开展试验的范围、人员及审批权限，严格落实实验室使用登记相关制度；结合实验室安全管理实际，配备具有相应专业能力和工作经验的人员负责实验室安全管理。二是全过程强化科研项目安全管理。建立完备的科研项目安全风险评估体系，对科研项目涉及的安全内容进行实质性审核。三是全覆盖管控危险化学品。建立集中统一的危险化学品全过程管理平台，加强对危险化学品购买、运输、储存、使用管理，开展有针对性的危险化学品安全培训和应急演练等。

前车之鉴，足以警醒后人。让我们记住这句最通俗的话——道理千万条，安全第一条。管理不到位，亲人两行泪。

安全生产以案说法

安全生产非法违法行为

举报电话

0734—8869036

新闻求证 //

第三款5G手机下月发售，针对市场传言专家解读——

首批5G手机无真假之分

第三款5G手机也在8月露出“真容”。21日下午，三星在北京发布旗下首款国行5G手机Galaxy Note 10+ 5G，成为继中兴与华为后在中国市场第三个推出5G终端的手机厂商。针对此前市场传出真假5G之说，专家表示，只支持NSA非独立组网模式的首批5G手机也是真5G手机，不存在今年买了明年就会被淘汰的问题。

第三款5G手机可预订

作为首款在中国市场面市的5G终端，搭载了骁龙855的Galaxy Note 10+ 5G屏幕为6.8英寸，采用后置四摄组合，包括1200万像素广角摄像头+1600万像素、123度超广角摄像头+1200万长焦摄像头+3D景深摄像头，并配备了S Pen。

第三款5G手机价格控制在了万元以内，1256G版本的官方售价定在了7999元，即日起到9月11日期间可在三星官方网站等渠道预订，9月12日起正式发售。

5G网络有两种组网方式

记者注意到，三星这部国行版5G手机，同样是一部非独立组网（即NSA）手机。今年7月市场曾传出“从2020年起只支持NSA模

式的手机将不能获得工信部认证，因此NSA（即非独立组网）模式是假手机”的传言，三星电子大中华区研究院院长张代君表示：“预计到明年初，我们才会推出支持SA组网模式的手机，无论是NSA还是SA，都是5G网络的组网方式，不存在真假之分。”

张代君对两种5G手机模式进行了了解，在他看来，对于手机用户而言，NSA模式的5G手机和SA模式的5G手机在高速下载的体验上没有区别，也不影响使用。

首批5G手机未来几年使用不受影响

就在前天，中国联通方面也表态，尽管NSA模式的5G手机不能更换或者升级为SA模式的5G手机，但是这并不会影响NSA网络的使用，明年NSA模式的5G手机依然可以正常使用。“不发入网许可，不是NSA手机不能用了，一样可以用。”通信专家项立刚告诉记者，只不过既联着4G网、又联着5G网的NSA模式，对手机电池的消耗较大，“鉴于建设初期整体网络部署将以NSA/SA共存的模式展开，今年销售的首批5G手机在未来几年内都不会受到影响。”

（据《北京晚报》）

2019中国民企500强发布

湖南7家上榜

日前，全国工商联发布了《2019年中国民营企业500强报告》，华为投资控股有限公司以7212.02亿元的营业收入再次蝉联榜单之首。而这也已是华为蝉联“中国民企500强”的第四年。

海航集团、苏宁控股分别以6182.93亿元和6024.56亿元的营业收入排名第二和第三位。正威国际集团、恒大集团、京东集团、碧桂园控股、恒力集团、联想控股、国美控股进入前十。本次500强上榜门槛为185.85亿元。

值得关注的是，湖南共有7家企业入围2019中国民营企业500强，分别是：新华联集团有限公司（60位）、蓝思科技集团（96位）、三一集团有限公司（52位）、湖南博长控股集团有限公司（82位）、华泽集团有限公司（214位）、唐人神集团股份有限公司（341位）、郴州市金贵银业股份有限公司（437位）。湖南2家企业入选2019中国民营制造业500强榜单，分别是：大汉控股集团有限公司（52位）和步步高集团（53位）。

（据新华网）